

为大办钢铁工业服务

徐纖富

近几个月来，我們河南人民，同全国人民一样，在党的领导下，在总路綫的光輝照耀下，以冲天的干勁，最高的速度，大办钢铁工业，土爐和高爐同时并举，铁水和鋼水到处奔流。这不仅标志着我們河南钢铁工业进入了一个新的阶段，而且，也标志着我們河南已經掀起了一个偉大的技术革命和文化革命的高潮。

河南省圖書館在全党全民大办钢铁工业的推动下，工作上，特別是为科学研究为生产建設服务的工作上出現了新的气象。仅以我館的科学閱覽室來說，近來申請登記的讀者逐日增加，特別是研究金屬冶炼者尤为众多；借閱人次、冊次也有了显著的上升。近來借閱人次、冊次和登記人数这样突出地增加，證明了大办钢铁工业給我館帶來了新的任务。这个任务就是要大力支援钢铁工业，以鋼為綱，以鋼为元帥，积极主动地为鋼元帅服务。

由于我們認識到大办钢铁工业的重大意义，因此，我們把为大办钢铁工业服务作为一項重大的政治任务。

首先，我們加强了圖書补充工作，使圖書跟上去。对有关金屬冶炼方面的圖書資料及时搜集采購，并使它们迅速与讀者見面。同时，我們对館藏有关金屬冶炼方面的圖書进行摸底，加以集中，作到心中有数，便利借閱和主动推荐。

其次，为了大力配合發展钢铁工业，我們在借

閱方面采取了一些新的措施：

1. 对已登記建立借閱关系的科技人員，除在科学閱覽室閱覽外，并可外借，多方面給予照顧。

2. 对持介紹信來館借有关金屬冶炼方面圖書資料的讀者，我們也准予外借。特別对于“土專家”，我們从各方面（如借閱手續、選擇圖書等）給予热情的照顧和帮助。

3. 根据不同讀者的实际需要，适当放宽借閱冊數，尽量滿足讀者的要求。

第三，加强圖書宣傳工作，向讀者推荐有关金屬冶炼方面的圖書資料。最近我們已举办了一个大办钢铁工业的圖書报刊資料展覽；繪制了有关金屬冶炼的圖書宣傳画。目前正在編制“館藏金屬冶炼的圖書目录”和“关于大办钢铁工业报刊資料索引”。

我們除初步采取了上述几点措施外，最重要的是从思想上明确了为大办钢铁工业服务的重大意义，願意尽最大的努力來为大办钢铁工业提供各种必需的圖書資料。

我館为大办钢铁工业服务，仅仅是开始，作的还很不够，还有待于今后作更大的努力。現在，钢铁戰線上战斗正酣，我們願同全国各兄弟圖書館一起，在党的领导下，在总路綫的灯塔照耀下，高举社会主义的紅旗，随着钢铁骏馬的奔馳，鼓足干勁，勇往直前，为今年产鋼一千〇七十万吨而奋斗！

山东省圖書館是怎样完成圖書流通躍進指标的？

陈光年

奋战四个月，勝过十整年，
躍進再躍進，衛星飛上天。

山东省圖書館全体干部，經過了整風、反右和双反的胜利，在总路綫的光輝照耀下，都是鼓足干勁、力爭上游，不分昼夜地在苦干、猛干，表現了个个揮紅旗、人人放衛星的偉大氣魄，他們經過社会主义教育，解放了思想，樹立了敢想、敢作、敢獨創的共产主义風格。在这种風格和气魄的促使

下，他們正确地貫徹了党所提出的方針，即为政治服务、为生产服务、为工农兵服务的方針。現將圖書流通情況介紹如下：

山东省圖書館自跃进以来，圖書流通工作是比较突出的。1958年全年跃进规划为5,491,880冊次，比1957年的731,504冊次增加了八倍。1958年的2,703,274閱讀人次也比1957年增加了8倍。現据八月底的統計，圖書流通已完成8,029,264冊次，已超额完成了全年计划的68%强。閱讀方面現